
Πλήρης αιτιολόγηση όλων των απαντήσεων.    Καλή σας επιτυχία. 
 

ΑΕΝ   ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ  ΣΧΟΛΗ    ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ   ΙΙ   &   ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ   Γ΄   ΕΞΑΜΗΝΟΥ    08/09/2016. 

ΜΟΝΟ  ΓΙΑ  ΤΡΙΤΟΕΤΕΙΣ   ΣΠΟΥ∆ΑΣΤΕΣ.    ΘΕΜΑΤΑ   ΙΣΟ∆ΥΝΑΜΑ. 

Α. Να υπολογισθούν τα 2,  ,  R x s  για τον παρακάτω στατιστικό πίνακα:  
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Β. Ορισµοί πληθυσµού,  δείγµατος, αξιόπιστου δείγµατος. ∆ώστε από ένα 

παράδειγµα από την καθηµερινή ζωή . 

 

Γ. Ο πίνακας παρουσιάζει την ηλικία 40 πλοίων. 

Κατασκευάστε το πολύγωνο των αθροιστικών 

συχνοτήτων. Πόσα πλοία έχουν ηλικία: (i) µικρότερη 

των 2 ετών, (ii) µικρότερη των 6 ετών;  

 

∆. Ορισµοί ποιοτικών και ποσοτικών µεταβλητών. Σε ποιες υποκατηγορίες 

χωρίζονται; ∆ώστε από ένα παράδειγµα. 

 

Ε. Σε µία κανονική κατανοµή είναι 20x =  και 3s = . Ποιο είναι, κατά προσέγγιση, 

το ποσοστό των παρατηρήσεων που βρίσκονται µεταξύ 14 και 26; 

 

Στ. Για τα ενδεχόµενα Α, Β ενός δειγµατικού χώρου Ω, αποδείξτε ότι: 

( ) ( )1p A p A′= −  και  ( ) ( ) ( ) ( )p A B p A p B p A B= + −∪ ∩   (προσθετικός νόµος). 

       
Ζ. Για τα ενδεχόµενα Α, Β ενός δειγµατικού χώρου Ω, είναι γνωστό πως ισχύει ότι αν 

A B⊆ τότε ( ) ( )p A p B≤ . ∆ώστε ένα αντίστοιχο παράδειγµα από την καθηµερινή 

ζωή και ερµηνεύστε το γραφικά µε χρήση διαγραµµάτων του Venn. 

 

Η. Κάλπη περιέχει 9 λαχνούς αριθµηµένους από το 1 έως και το 9. Λαµβάνονται 

τυχαία 3 λαχνοί, διαδοχικά και χωρίς επανατοποθέτηση. Ποια η πιθανότητα να βγουν 

µε την ακόλουθη  σειρά εµφανίσεως: άρτιος, περιττός, άρτιος αριθµός;   

 

Θ. ∆ιαρρήκτης προσπαθεί να ανοίξει πόρτα χρηµατοκιβωτίου και προς τούτο 

δοκιµάζει, στην τύχη, 8 κλειδιά, ένα – ένα, βάζοντας στην άκρη το κάθε κλειδί που 

δοκιµάσθηκε. Αν µόνο ένα από τα 8 κλειδιά ταιριάζει στην κλειδαριά, ποια η 

πιθανότητα ο διαρρήκτης να ανοίξει την πόρτα µε την τρίτη δοκιµή;   

 

Ι. Η πιθανότητα να είναι βροχερός ο καιρός την Κυριακή είναι 0,5. Αν ο καιρός είναι 

βροχερός η πιθανότητα να κερδίσει ο Ασπρόπυργος, την Άρσεναλ, στο ποδόσφαιρο 

είναι 1/2, διαφορετικά αν ο καιρός είναι καλός η πιθανότητα νίκης της οµάδος του 

Ασπροπύργου είναι 3/4. (i)  Ποια η πιθανότητα να κερδίσει την Κυριακή ο 

Ασπρόπυργος την Άρσεναλ; (ii)  ∆εδοµένου ότι ο Ασπρόπυργος κέρδισε την 

Κυριακή, ποια η πιθανότητα ο καιρός να ήταν βροχερός; 
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